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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2024 DO CONSELHO 1 

UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos trinta dias 2 

do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e trinta minutos, reuniu-se de 3 

forma presencial o Conselho Universitário da Universidade Estadual de Campinas, sob a 4 

presidência do MAGNÍFICO REITOR, Professor Doutor ANTONIO JOSÉ DE ALMEIDA 5 

MEIRELLES, e com o comparecimento dos seguintes conselheiros: Aline Sampaio Rodrigues 6 

Schmidt, Ana Maria Alves Carneiro da Silva, André Kaysel Velasco e Cruz, Andréia Galvão, 7 

Ângelo Roberto Biasi, Anna Christina Bentes da Silva, Antonio Salvador Pedretti Neto, 8 

Ariovaldo José da Silva, Arnaldo César da Silva Walter, Augusto César da Silveira, Bruno 9 

Gomes Ximenes, Bruno Sanchez Masiero, Célio Hiratuka, Cesar José Bonjuani Pagan, Claudio 10 

Francisco Tormena, Cláudio José Servato, Daniel Martins de Souza, Dirce Djanira Pacheco e 11 

Zan, Dirceu Noriler, Eduardo Cardoso de Abreu, Elaine dos Santos José, Eliana da Silva Souza, 12 

Esther Luna Colombini, Felipe Machado Savedra, Fernando Antonio Santos Coelho, Fernando 13 

Augusto de Almeida Hashimoto, Fernando Sarti, Francisco da Fonseca Rodrigues, Francisco 14 

Hideo Aoki, Hernandes Faustino de Carvalho, Ivan Felizardo Contrera Toro, Joana Fróes 15 

Bragança Bastos, João Marcos Travassos Romano, João Renato Bennini Júnior, José Antonio 16 

Rocha Gontijo, Josely Rimoli, Juliana Freitag Borin, Kethlyn Kethriny da Costa Brito, Luiz 17 

Seabra Junior, Márcio Alberto Torsoni, Márcio Antônio Cataia, Maria Luiza Moretti, Marisa 18 

Masumi Beppu, Matheus da Silva Marcheti Martins, Mônica Graciela Zoppi Fontana, Odilon 19 

José Roble, Patricia Kawaguchi Cesar, Paulo Eduardo Neves Ferreira Velho, Paulo José Rocha 20 

de Albuquerque, Rachel Meneguello, Rafael Silva Marconato, Rene Alfonso Nome Silva, Renê 21 

José Trentin Silveira, Ricardo Miranda Martins, Roberta Cunha Matheus Rodrigues, Sandro 22 

Dias, SeyedMehdi Mohammadizadeh, Silvia Cristina Franco Amaral, Valentina Spedine Sierra, 23 

Verónica Andrea González-López e Wagner de Melo Romão. Como convidados especiais, 24 

compareceram os professores: Adriana Nunes Ferreira, Cristiane Maria Megid, Paulo Cesar 25 

Montagner, Renato da Rocha Lopes, Osvaldir Pereira Taranto; a doutora Ana Carolina de 26 

Moura Delfim Maciel; e o senhor Thiago Baldini da Silva. Justificaram ausência à Sessão os 27 

seguintes conselheiros: Hugo Enrique Hernandez Figueroa, sendo substituído pelo conselheiro 28 

Bruno Sanches Masiero; Flavio Henrique Baggio Aguiar; Leandro Aparecido Villas, sendo 29 

substituído pela conselheira Esther Luna Colombini; Petrilson Alan Pinheiro da Silva, sendo 30 

substituído pela conselheira Mônica Graciela Zoppi Fontana; Mônica Alonso Cotta; Elaine 31 

Cristina de Ataíde, sendo substituída pelo conselheiro João Renato Bennini Junior; Rodolfo 32 

Jardim de Azevedo; Muriel de Oliveira Gavira, sendo substituída pelo conselheiro Eduardo 33 

Cardoso de Abreu; Marcelo Alves da Silva Mori, sendo substituído pelo conselheiro Rene 34 

Alfonso Nome Silva; Samuel Rocha de Oliveira; Sarah de Medeiros Pinheiro Souza, sendo 35 

substituída pelo conselheiro SeyedMehdi Mohammadizadeh; João Mateus Silva Feitoza; e 36 

Eduardo Gurgel do Amaral. Havendo número legal, o MAGNÍFICO REITOR dá início à 37 

Primeira Sessão Extraordinária de 2024 do Conselho Universitário da Universidade Estadual 38 

de Campinas, realizada de forma presencial. Informa que, face ao sistema de votação e 39 

confirmação de presença desenvolvido pela Secretaria Geral, os conselheiros têm que estar 40 
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logados no site da SG e usar o banner laranja do Consu na página inicial. Estando logados, os 1 

documentos ficam acessíveis. Lembra que é imprescindível que os conselheiros utilizem os 2 

computadores da sala e que não fechem a guia da Secretaria Geral. Caso a cédula não apareça 3 

para algum conselheiro, solicita que aguarde a finalização da votação em curso e, em seguida, 4 

peça a palavra para declarar seu voto no microfone. Informa que esta Sessão Extraordinária do 5 

Conselho Universitário foi convocada em função de substituição na Pró-Reitoria de Pesquisa. 6 

No dia 17 de abril, o professor João Romano solicitou o afastamento do cargo por motivos 7 

exclusivamente pessoais, e em função dessa solicitação, convidou a professora Ana Frattini, até 8 

o dia de hoje diretora da Agência de Inovação da Unicamp - Inova, para assumir o cargo de 9 

Pró-Reitora de Pesquisa. Esta Sessão é para a homologação dessa nova posição na Pró-Reitoria 10 

de Pesquisa a ser desempenhada pela professora Ana Frattini. Passa a palavra ao professor João 11 

Romano. O Conselheiro JOÃO MARCOS TRAVASSOS ROMANO diz que não planejava 12 

falar, porque este não é o Consu da sua saída ou da sua despedida, este é o Consu que homologa 13 

a nova pró-reitora de pesquisa, que por sinal é uma amiga de longa data, a quem admira demais 14 

como docente, como pesquisadora e também como gestora, basta ver o seu excelente trabalho 15 

na Inova. Portanto, nesse sentido, é um Consu festivo, receber a professora Ana na PRP vai ser 16 

muito bom para a Universidade e muito bom para a PRP. Participou da jornada muito bonita 17 

que foi a campanha e a confecção do programa da gestão, então agradece sobretudo ao professor 18 

Antonio José e à professora Maria Luiza pelo convite para o cargo, como também por terem 19 

dado a ele toda autonomia para desenvolver qualquer empreitada que fosse tentando fazer, umas 20 

mais exitosas, outras menos, mas quer crer que na maioria cumpriu o que pretendia. Ser Pró-21 

Reitor de Pesquisa de uma Instituição como esta é uma honraria enorme. Agradece ao Consu, 22 

que homologou sua escolha há três anos, mas se desculpa também, porque essa homologação 23 

previa um trabalho de quatro anos. No entanto, há algumas circunstâncias que se colocam, e 24 

pode garantir que quando há um projeto bem estabelecido, um projeto pronto, as pessoas são 25 

menos importantes. A PRP tem um projeto muito bem estabelecido, até o final da gestão, estão 26 

aqui alguns assessores e até um ex-assessor muito querido que podem confirmar isso. Há um 27 

trajeto muito bem estabelecido que a professora Ana pode tocar para frente, vão conversando, 28 

e sabe que qualquer mudança que ela faça nesse trajeto será para melhor. Então, fica muito 29 

tranquilo com essa troca, mesmo frustrando a expectativa, afinal foi escolhido por quatro anos, 30 

mas não vai haver perda para a gestão. Agradece a todos os colegas mais próximos de gestão 31 

pelo companheirismo, coleguismo, professores Rachel, Fernando Sarti, Fernando Coelho e 32 

Ivan, e aos demais membros da gestão como um todo, chefes de Gabinete, diretores executivos, 33 

dirigentes de órgãos. Mas é claro que o agradecimento mais especial é mesmo para o pessoal 34 

que o acompanhou nesses três anos, amigos que estão presentes a esta Sessão representando 35 

muitos, e em nome deles agradece a todos que o apoiaram, muito particularmente as pessoas da 36 

PRP, Leonardo, Marcelo, Ângela, Marilda, todos os funcionários da PRP, sem exceção, em 37 

nome do Rinaldo e da Ariane, das Larissas, das funcionárias que servem o café para todos aqui, 38 

Silvia, Socorro, Julieta e Isabela. Deixa um agradecimento muito grande a esse pessoal que 39 

torna a vida deles possível aqui, os guardas que os recebem, as moças que servem o café, o 40 
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pessoal da limpeza. Deseja um bom final de gestão, que terão, sem dúvida, e aos membros do 1 

Consu, diretores, diretoras, membros da bancada docente, de funcionários e de estudantes, um 2 

bom final de mandato. A Conselheira MARIA LUIZA MORETTI diz que despedida sempre é 3 

difícil. Agradece ao professor João e deixa seu reconhecimento por esses três anos de 4 

convivência, com momentos difíceis, momentos muito bons, em que tomaram café 5 

conversando sobre a Universidade, sobre pesquisa, sobre a CGU, sobre assuntos da Reitoria, 6 

trocando ideias, ensinamentos, e ter um contato de amizade com ele foi muito importante. 7 

Também agradece a toda a equipe da PRP, Ângela, Marcelo, Marilda, Leonardo e outros. 8 

Agradece pelo trabalho desenvolvido na Pró-Reitoria de Pesquisa, mantendo esta Universidade 9 

sempre no topo, trazendo ideias novas junto com seus assessores e assessoras, trazendo 10 

inovações, projetos, atendendo a todos os que lhe procuraram. Foi uma honra ter trabalhado 11 

com o professor João, desde a campanha já admirava sua tenacidade, seu trabalho. Às vezes a 12 

vida profissional os consome muito mais até do que a vida pessoal, dão mais atenção à 13 

profissão, à Universidade, muitas vezes deixando um pouco de lado os deveres e a atenção aos 14 

familiares. Deseja ao professor João muitas felicidades, muita saúde, paz e tudo de bom, e diz 15 

que a porta da sua sala vai estar sempre aberta quando ele quiser visitá-la. O MAGNÍFICO 16 

REITOR diz que a atuação com o professor João é uma atuação antiga, compartilharam a 17 

bancada de Consu na época em que foi diretor da FEA e o professor João era diretor da Feec. 18 

Ele teve uma participação importante na organização do programa e da campanha desta gestão, 19 

então é algo que já agradeceu pessoalmente, mas agradece mais uma vez publicamente pelos 20 

três anos de atuação na equipe, algo que também permitiu realizar boas coisas. Deseja que ele 21 

tenha um tempo bom pela frente. Passa à leitura do currículo resumido da futura Pró-Reitora de 22 

Pesquisa, professora Ana Maria Frattini Fileti: É engenheira química formada pela 23 

Universidade Estadual de Campinas em 1989, possui mestrado em 1992 e doutorado em 1995 24 

pela Unicamp, e desde então atua na área de controle e automação de processos químicos, 25 

desenvolvendo aplicações de inteligência artificial. É professora da FEQ desde 1996, tornou-se 26 

livre-docente na área de controle de processos em 2000 e professora titular no ano 2016. É 27 

bolsista de produtividade em desenvolvimento tecnológico e extensão inovadora do CNPQ 28 

desde 2020 e autora do livro “Tudo sob(re) Controle: Fundamentos e Estudos de Casos”, 29 

publicado em 2023, pela editora Blucher. Na Unicamp, foi coordenadora do Programa de Pós-30 

Graduação em Engenheira Química e vice-presidente da Comissão Central de Pós-Graduação, 31 

chefe do Departamento de Engenharia de Sistemas Químicos da FEQ, diretora associada e 32 

diretora do Centro Pluridisciplinar de Pesquisas Químicas, Biológicas e Agrícolas - CPQBA, 33 

assessora da Pró-Reitoria de Pós-Graduação e presidente da Comissão Organizadora do 34 

Programa de Estágio Docente. Não citou os períodos, mas só para terem um conhecimento das 35 

atividades que ela já desempenhou, sendo atualmente diretora da Agência de Inovação da 36 

Unicamp, a Inova. Em 2016, presidiu o 15º Internacional Conference on Intelligent Systems 37 

and Control, foi membro da Comissão de Avaliação da área de Engenharias 2 da Capes, em 38 

2010 e 2014, e atuou como especialista designada pelo Conselho Estadual de Educação para o 39 

reconhecimento de cursos de graduação do Estado de São Paulo. Em 2023, recebeu da Unicamp 40 
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o Prêmio de Reconhecimento Acadêmico “Zeferino Vaz”, e em 2019 o Prêmio de 1 

Reconhecimento Docente pela Dedicação ao Ensino de Graduação. Em 2020, recebeu o Prêmio 2 

Inventor Petrobras. Lido o currículo resumido, indica o nome da professora doutora Ana Maria 3 

Frattini Fileti para a função de Pró-Reitora de Pesquisa. Não havendo mais observações, 4 

submete à votação a indicação, que é aprovada com 56 votos favoráveis e 04 abstenções. 5 

Portanto, a professora Ana assume o posto junto à Mesa e o professor João Romano se despede 6 

das suas atividades na PRP. Em seguida, procedem à assinatura do termo de posse e o Magnífico 7 

Reitor passa a palavra à professora Ana Frattini. A Conselheira ANA MARIA FRATTINI 8 

FILETI diz que é uma satisfação enorme estar nesta posição, agradece ao professor Antonio 9 

José e à professora Maria Luiza pela indicação, e aos conselheiros pela confiança, pela 10 

expressiva votação. Agradece ao seu colega João Romano, que escreveu algumas palavras na 11 

orelha de seu livro, foi escolhido a dedo porque trabalham na mesma área de controle de 12 

processos. Ele foi uma pessoa bastante marcante na sua vida, incentivadora do seu sucesso 13 

profissional. Parabeniza o professor João Romano e diz que se há alguma coisa ainda a concluir 14 

na PRP, em relação ao seu legado, vai tocar à frente junto com os assessores, que são fantásticos. 15 

E ele é muito bem-vindo a qualquer momento na PRP para visitá-los, tomar café, dar palpites. 16 

Parabeniza-o pelo legado que deixa, principalmente com o Grant Office, praticamente já em 17 

estado estacionário, sem perturbações. Todos têm muito a agradecê-lo por esse legado. Para ela 18 

também é uma despedida, uma despedida da Inova, foram três anos muito intensos, fizeram 19 

todo um planejamento para a nova Inova, ela e o professor Renato Lopes, seu diretor associado, 20 

a quem tem muito a agradecer também. E esse planejamento está indo de vento em popa, os 21 

números que estavam caindo voltaram a crescer, conseguiram inverter a inclinação da curva, e 22 

este ano ele vai ficar com os louros dos números que estão crescendo, números bastante 23 

expressivos e interessantes. Então, agradece muito à equipe da Inova, da nova Inova e da velha 24 

Inova, que a apoiou, que a deixou liderar, e que cumpriu as necessidades que a instituição tinha 25 

naquele momento. Então, tem muito a agradecer àquela equipe que não sabia lhe dizer “não”; 26 

sentirá muita saudade de lá, mas tem a certeza do dever cumprido e que a Inova está em boas 27 

mãos. Agradece também à sua casa original, que é a Faculdade de Engenharia Química, que 28 

sempre a apoiou na sua carreira, e sempre a liberou para os cargos que teve na Administração 29 

Central e em centros e núcleos. Assim como ela e o professor Renato fizeram na Inova, faz 30 

agora também com a equipe da PRP, colocando-a à disposição de todos os projetos 31 

institucionais, oferecendo suporte, apoio, nesse um ano que vai passar voando, mas no qual 32 

esperam concretizar muitas coisas, muitas demandas que esta gestão ainda tem para cumprir. 33 

Promete dar o seu melhor nisso e deseja que todos juntos tenham um bom trabalho. O 34 

MAGNÍFICO REITOR agradece à professora Ana por aceitar o cargo e diz que é um prazer tê-35 

la na equipe. O professor Renato vai assumir a direção da Inova e o professor Rangel, da FT, 36 

vai assumir a direção associada, dando continuidade ao trabalho que a professora Ana liderou 37 

nesse último período. Estende o agradecimento que já manifestou ao professor João a toda 38 

equipe da PRP, que foi também bastante importante, pois sabem que os resultados vêm do 39 

trabalho coletivo. Além das pessoas que acabam assumindo os postos principais, há um 40 
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conjunto de pessoas que tornam as realizações possíveis, portanto agradece aos assessores e a 1 

toda equipe de funcionários, que foram importantes para a realização das atividades que 2 

ocorreram ao longo desses três anos sob a liderança do professor João, agora transferidas para 3 

a professora Ana. Nada mais havendo a tratar, declara encerrada a Sessão e, para constar, eu, 4 

Ângela de Noronha Bignami, Secretária Geral, lavrei a presente Ata e solicitei a Aline Marques 5 

da Costa que a digitasse para ser submetida à aprovação do Conselho Universitário. Campinas, 6 

30 de abril de 2024. 7 

 

NOTA DA SG: A presente Ata foi aprovada na 187ª SESSÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO, realizada em 6 de agosto de 2024, 
sem alterações.  

 

 


